
 

Αθήνα, 14 Μαΐου 2026 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον  Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Άνιση μεταχείριση εις βάρος των πλημμυροπαθών κτηνοτρόφων» 

 

Οι πληγέντες κτηνοτρόφοι από τις καταστροφικές πλημμύρες Daniel και Elias του 2023, υφίστανται συνεχή και κατάφωρη αδικία 

καθώς παραμένουν ανεπίλυτα σοβαρά ζητήματα που αφορούν την επαγγελματική τους δραστηριότητα και απειλούν την επιβίωση τους. 

Σχεδόν τρία χρόνια τώρα, έχοντας υποστεί σημαντικές απώλειες στο ζωικό τους κεφάλαιο, εξακολουθούν να βρίσκονται χωρίς εισόδημα, 

με κατεστραμμένες σταβλικές εγκαταστάσεις, ανεπαρκείς αποζημιώσεις αλλά και καμία πρόβλεψη για την αναπλήρωση του χαμένου 

εισοδήματός τους. 

 

Συγκεκριμένα, παρόλο που έχουν απολέσει το 100% του ζωικού τους κεφαλαίου, τα ποσά αποζημίωσης είναι ελάχιστα, δεν 

ανταποκρίνονται στην πραγματική αξία των ζώων και υστερούν σημαντικά από το ύψος των αντίστοιχων ποσών  αποζημίωσης των 

ζώων που καταβλήθηκαν σε συναδέλφους τους για τη θανάτωση των ζώων λόγω πανώλης και ευλογιάς. Επίσης, έχουν εξαιρεθεί από 

οποιαδήποτε μέριμνα αντιστάθμισης του απολεσθέντος εισοδήματος τους, εν αντιθέσει με άλλους παραγωγικούς κλάδους, οι οποίοι 

έλαβαν τις σχετικές ενισχύσεις. Παράλληλα, οι πλημμυροπαθείς κτηνοτρόφοι δεν κατάφεραν να ενταχθούν στο μέτρο 5.2. και να 

προβούν στην ανασύσταση του ζωικού τους κεφαλαίου λόγω δυσλειτουργιών στην εφαρμογή του Μέτρου αλλά και τις διαδοχικές κρίσεις 

εξαιτίας των ζωνόσων.  

 

Επειδή στο πλαίσιο της ισονομίας και ίσης μεταχείρισης απαιτείται η εξίσωση των ποσών αποζημίωσης των θανατωθέντων 

ζώων τόσο από τις πλημμύρες όσο και από τις ζωονόσους,  

Επειδή επιβάλλεται η αναθεώρηση των ποσών αποζημίωσης των θανατωθέντων ζώων των πλημμυροπαθών σε ποσά ίσα 

τουλάχιστον με το ύψος των αντίστοιχων ποσών  αποζημίωσης των ζώων που θανατώθηκαν λόγω πανώλης και ευλογιάς, 

Επειδή οι πλημμυροπαθείς κτηνοτρόφοι βρίσκονται αντιμέτωποι με τη μακροχρόνια απώλεια εισοδήματος, την καταστροφή των 

σταβλικών τους εγκαταστάσεων, την αδυναμία ανασύστασης του ζωικού τους κεφαλαίου και έχουν εξαιρεθεί από τη δυνατότητα 

αναπλήρωσης του χαμένου εισοδήματός τους, 

Επειδή το υπομέτρο 5.2 απεδείχθη ανεφάρμοστο και αναποτελεσματικό για την αντικατάσταση του ζωικού τους κεφαλαίου, 

Επειδή απαιτείται ο σχεδιασμός και η εφαρμογή ενός εξειδικευμένου ρεαλιστικού προγράμματος ανασύστασης ζωικού 

κεφαλαίου για τις περιοχές που έχουν υποστεί διαδοχικές κρίσεις. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί προκειμένου να αποκαταστήσει τις κατάφορες αδικίες και διακρίσεις που αφορούν 

στην αναπλήρωση του χαμένου εισοδήματός των πλημμυροπαθών κτηνοτρόφων έναντι των άλλων επαγγελματικών 

κλάδων αλλά και των αποζημιώσεων απώλειας ζωικού κεφαλαίου σε σχέση  με αυτές των συναδέλφων τους που έχουν 

πληγεί από ζωονόσους;   

2. Υπάρχει εξειδικευμένο πρόγραμμα για την ανασύσταση του ζωικού κεφαλαίου των περιοχών που έχουν υποστεί διαδοχικές 

κρίσεις; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Κόκκαλης Βασίλειος 
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   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

895

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/5/2026

Ώρα κατάθεσης:

12:55'




